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2015/16 küresel pirinç üretimi 0.5 milyon ton azalarak 470.6 milyon ile bir ön-

ceki yıla oranla %2 altında ve son dört yılın en düşük pirinç üretimi olacağı tah-

min edilmektedir. Üretim tahminlerinde en büyük düşüşlerin ise Güney ve Gü-

ney Doğu Asya ve Kuzey Amerika bölgelerinde yaşanması bekleniyor. Aynı 

zamanda Güney Amerika üretim tahminlerinde daralmalar öngörülür iken , di-

ğer taraftan Doğu Asya ve Sahra altı Afrika ülkeleri için mahsul rekor seviye-

lerde beklenmektedir. 

 

Küresel pirinç üretiminde, ekim alanlarındaki daralmalara bağlı olarak yıldan 

yıla düşüşler gözlenmiştir. 2015/16 yılında toplam ekim alanı 157,5 milyon 

hektar ile bir önceki ay tahmin edilenden 0,2 milyon hektar, bir önceki yıla göre 

3,2 milyon hektar azaldığı bildirilmiştir. Avustralya, Brezilya, Burma, Kamboç-

ya, Hindistan, Endonezya, Irak, Nijerya, Güney Kore, Tayland ve Birleşik Dev-

letler için bir önceki yıla oranla ekim alanlarında daralmaların yaşanacağı bek-

lenmektedir. Özellikle Asya için ekim alanlarındaki daralmaların ana sebebi El 

Nino’nun yarattığı olumsuz hava koşullarıdır. Hektar başına düşen ortalama ve-

rim ise bir önceki yıla göre bir miktar artarak 4.46 ton ile rekor seviyede kayıt-

lara geçmiştir. Ayrıca yakın tarihli kayıtlara bakıldığında Çin, Hindistan ve En-

donezya’nın ortalama veriminin,  küresel ortalamanın altında kaldığı gözlen-

mektedir. Diğer taraftan, 2012/13 yılından itibaren verimde yaşanan küresel 

yükseliş göz ardı edilmemelidir.  
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2015/2016 pirinç 

üretim tahminleri 

Brezilya, Pakistan, 

Filipinler ve Vietnam 

için aşağı yönlü revize 

edilmiştir.  

2015/16 yılı üretim beklentilerinde özellikle Asya’da olmak üzere birçok revize-

ler gerçekleşmiştir. İlk olarak; Pakistan, mahsul tahminlerini  0.2 milyon ton dü-

şürerek 6.7 milyon ton olacağı öngörülmektedir. Düşüşün temel sebebi ekim 

alanlarındaki daralmadır.  2015/2016 yılı içerisinde pirinç ekim alanı 2.74 mil-

yon hektar ile bir önceki yıla oranla 4% oranında düşmüştür . Pakistan hem Pre-

mium kalite Basmati pirinci , hem de uzun taneli beyaz pirinç ihracatçısı konu-

mundadır. 

 

İkinci olarak; Bangladeş 2015/16 yılı pirinç üretim tahminlerini 0.1 milyon ton 

düşürerek 34.5 milyon ton olacağını öngörmüştür. Bu düşüşün temel nedeni, 

Aman bölgesinde yaşanan sel felaketleridir. Sel felaketi sonrası yeniden ekim 

yapılmasının imkansız olduğu açıklanmıştır. Bangladeş ithalatının tamamına ya-

kınını Hindistan’dan tedarik eden orta seviye bir ithalatçı ülke konumundadır. 

 

DÜNYA PİRİNÇ ÜRETİMİ 
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Üçüncü olarak Güney Doğu Asya’dan, Filipinler 2015/16 pirinç üretim tahminlerini 0.15 milyon ton dü-

şürerek 11.35 milyon ton ile bir önceki yıla oranla 5% düşürdüğünü açıklamıştır. Bu düşüşün ana sebebi 

de Asya ülkelerinin genelinde yaşanan üretim alanlarındaki daralmalar sonucu meydana geldiği bildiril-

miştir. Son yıllarda görülen üretimdeki kuvvetli artışa rağmen,  Filipinler, pirinç tüketiminin 15% ini itha-

lat yoluyla karşılayan Asya ülkeleri içindeki en büyük pirinç ithalatçısı bir ülke konumundadır.  

Dördüncü olarak Tayland ; 2015/16 pirinç üretim tahminlerini 0.1 milyon ton düşürerek 15.8 milyon ton 

olarak revize etmiştir. Bir önceki yılın verilerine göre 16%  oranında düşerek, 1998/99 yılında itibaren 

görülen en düşük üretim beklentisi tahmin edilmektedir. Mahsul tahminlerinin Mayıs ayından bu yana 

sürekli düşüş eğilimi içerisinde olduğu açıklanmıştır. Tayland Tarım Bakanlığı’nın bu ayki verilerinde de 

açıkça görüldüğü üzere ekim sezonunun dışında kalan zamanlarda yaşanan kuraklığın ürünler üzerindeki 

etkisi tahminlerin düşmesine neden olmuştur. Ayrıca hükümetin ekim sezonunun dışında kalan zamanlar-

da uyguladığı su kısıtlamaları sebebiyle 2015/16 sezonu için tahmin edilen üretim bir önceki yıla oranla 

%60 düşerek 1.9 milyon ton civarında olacağı açıklanmıştır. Tayland; Premium kalite jasmine pirinç, glu-

tenli pirinç, öğütülmüş ve kırık pirinç üretimi yapan dünyanın en büyük pirinç ihracatçısı ülkelerinden 

biridir.  

Diğer bir revizyon ise; Vietnam 2015/16 yılı tahminlerini 0.1 milyon ton düşürerek 28.1 milyon ton ola-

rak beklemektedir. Revizyonun ana sebebi diğer ülkeler gibi bahar döneminde , ekim alanlarında yaşanan 

kuraklık sebebiyle olduğu açıklanmıştır. Vietnam; orta ve düşük kalite pirinç yüklemeleri yapan Dünya 

nın en büyük 3. pirinç ihracatçısı konumundadır. 

Asya ülkeleri dışında; Brezilya, 2015/16 yılı pirinç üretimi aşırı yağışlar sebebiyle 0.3 milyon ton azala-

rak 7.6 milyon ton civarında tahmin edilmektedir Ayrıca 2015/16 mahsul beklentisi bir önceki yıla oranla 

%10 düştüğü ve 2002/03 yılından itibaren yaşanan en düşük dönem olacağı gelen bilgiler arasında yer 

almaktadır. Brezilya orta taneli pirinç ihracatçısı ve ithalatçısı olup,  Asya bölgesi dışında kalan en büyük 

üretici ve tüketici ülke konumundadır. 

Son olarak, Moritanya, 2015/16 üretim tahminlerini 41.000 ton düşürerek 134.000 ton olarak beklemek-

tedir.   

Asya ve Amerika ülkelerinde yaşanan bu düşüşlerin tersine Sahra altı Afrika ülkelerinde ise yukarı yönlü 

birçok revize yapılmıştır. Senegal; 2015/16 üretim beklentisini yüksek verime bağlı olarak %53 artışla 

624.000 ton olarak revize etmiştir. Sierra Leone ise 2015/16 yılı beklentileri bir önceki yıla oranla %16 

yükselerek 801.000 ton olacağı bildirilmiştir. Ayrıca, Sahra altı Afrika ülkelerinden Benin, Liberya, Ga-

na, Madagaskar ve Tanzanya için yukarı yönlü revizelere karşılık Burkino Faso, Kamerun, Kenya ve Mo-

ritanya için düşüşler beklenmektedir.  
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DÜNYA PİRİNÇ TÜKETİMİ 

2015/16 küresel pirinç tüketimi ve stok seviyesi 484.1 milyon ton civarında tahmin edilmektedir. Küresel 

tüketimin üretim seviyelerini aşmasının üçüncü yılı yaşanmaktadır. Birleşik Devletler, Güney Kore, Bang-

ladeş, Brezilya, Mısır, Hindistan, Tayland ve Vietnam için tüketim tahminleri bu ay bir miktar düşerken 

diğer taraftan Avrupa Birliği, Japonya, Sierra Leone, Senegal ve Tanzanya için veriler yükseliş göstermiş-

tir. Japonya için yem ve endüstriyel kullanım verileri yukarı yönlü revize edilmiştir.  

Küresel tüketim tahminlerinin üretimi 14 milyon ton aşması ile küresel kapanış stok miktarları %13 düşe-

rek 90.2 milyon cwt olarak beklenmektedir. Küresel tüketimdeki düşüşün üçüncü yılını yaşadığı bildiril-

miştir. Bu ay stok kapanış miktarları Mısır, Avrupa Birliği, Senegal ve Tayland için artış gösterirken, 

Bangladeş, Japonya, Filipinler, Türkiye ve Birleşik Devletler için düşüş beklentisi hakim olmaktadır. Kü-

resel stok kullanım oranları %18.6 ile 2006/07 döneminden bu yana görülen en düşük seviyelerdir. Bu du-

rumun pirinç fiyatlarında ani yükselişleri tetiklemesi beklenmektedir.  
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2015/16 küresel pirinç tüketimi ve stok seviyesi 484.1 milyon ton civarında 

tahmin edilmektedir. Küresel tüketimin üretim seviyelerini aşmasının üçün-

cü yılı yaşanmaktadır. Birleşik Devletler, Güney Kore, Bangladeş, Brezil-

ya, Mısır, Hindistan, Tayland ve Vietnam için tüketim tahminleri bu ay bir 

miktar düşerken diğer taraftan Avrupa Birliği, Japonya, Sierra Leone, Sene-

gal ve Tanzanya için veriler yükseliş göstermiştir. Japonya için yem ve en-

düstriyel kullanım verileri yukarı yönlü revize edilmiştir.  

Küresel tüketim tahminlerinin üretimi 14 milyon ton aşması ile küresel ka-

panış stok miktarları %13 düşerek 90.2 milyon cwt olarak beklenmektedir. 

Küresel tüketimdeki düşüşün üçüncü yılını yaşadığı bildirilmiştir. Bu ay 

stok kapanış miktarları Mısır, Avrupa Birliği, Senegal ve Tayland için artış 

gösterirken, Bangladeş, Japonya, Filipinler, Türkiye ve Birleşik Devletler 

için düşüş beklentisi hakim olmaktadır. Küresel stok kullanım oranları %

18.6 ile 2006/07 döneminden bu yana görülen en düşük seviyelerdir. Bu 

durumun pirinç fiyatlarında ani yükselişleri tetiklemesi beklenmektedir.  

2016 yılında 

Hindistan ihracat 

tahmini yükselirken, 

Mısır ve Pakistan için 

düşüş öngörülmektedir.   

2016 yılında küresel ticaret beklentileri bir miktar düşerek 41.7 milyon ton ile bir önceki yıla göre %2 
düşük olmasına rağmen, kayıtlardaki en büyük üçüncü veri olduğu açıklanmıştır. 
2016 yılı ihracat tahminlerinin düşmesindeki ana sebep; Avustralya, Hindistan (2 milyon ton düşece-

ği),Kamboçya ve Birleşik Devletler’den yapılacak ihracatların ciddi oranda düşeceğinin beklenmesidir. 

İthalat tarafında ise Bangladeş, Çin, Cote D’Ivoire, AB, Nijerya ve Sri Lanka’nın satın alımlarındaki dü-

şüş; daha büyük alıcı olan Brezilya, Endonezya ve Iran’ın yaptığı alımları karşılamamaktadır.  

Bu ay 2016 yılı ihracat beklentilerinde 3 büyük revize gerçekleşmiştir. İlk olarak, Pakistan 2016 yılı ihra-

catının arzda yaşanan daralma sonucu 0.2 milyon ton düşerek 4.4 milyon ton olacağı öngörülmektedir. 

Bu revizyon aşağı yönlü olmasına rağmen, Pakistan’ın ihracatı geçtiğimiz yıla oranla %10 artış göstermiş 

ve kaydedilen en yüksek ihracat verisi olduğu açıklanmıştır. İkici olarak; Mısır 2016 yılı ihracat beklenti-

sini 150.000 ton düşürerek 250.000 ton civarında olacağını bildirmiştir. Mısır ‘da yaşanan bu daralmanın 

ana sebebi  pirinç ihracatında bu ay itibari ile yasağın başlamasıdır. Üçüncü olarak, Hindistan 2016 yılı 

ihracatının, ticaret hacmi ve Pakistan’a göre daha rekabetçi fiyatlar vermesi sebebiyle 0.4 milyon ton 

yükselterek 9.0 milyon ton olacağı tahmin edilmektedir. Ancak bir önceki yıla oranla ihracatının %19 

daha düşük olacağı bildirilmiştir.  

 

2016 yılı ithalat verilerinde ülke bazlı iki önemli düşüş öngörülmektedir. İlk olarak, üretimdeki artış se-

bebiyle Senegal ithalat tahmini 115.000 ton düşerek 985.000 ton olarak öngörülmektedir. İkinci olarak; 

Türkiye, zayıf tüketim sebebiyle 2016 yılı ithalat beklentileri 130.000 ton düşerek 200.000 ton civarında 

olması bekleniyor.  

 

2016 yılında ithalat tarafında düşüş yaşanan diğer ülkelere karşılık yukarı yönlü 2 revize gerçekleşmiştir. 

İlk olarak, Brezilya daralan mahsul baz alındığında ithalatının 100.000 ton yükselerek 800.000 ton civa-

rında olacağı tahmin edilmiştir. İkinci olarak, Avrupa Birliği için 2016 yılı ithalat beklentileri, Burma, 

Kamboçya ve Guyana’dan yapılan güçlü ithalatlar ile 1.6 milyon ton olacağı tahmin edilmektedir.  
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DÜNYA PİRİNÇ FİYATLARI 

Küresel pirinç fiyatları 
geçtiğimiz aydan 

itibaren yükselmeye 
devam etmektedir. 
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Tayland öğütülmüş beyaz pirinç fiyatları geçtiğimiz aydan  itibaren %2 civa-

rında artmıştır. Thai yeni yıl kutlamaları ve Tet tatili sebebiyle yeni satışlarda 

zayıflamalar meydana gelmiştir. Tayland %100 B Grade öğütülmüş beyaz pi-

rincin fiyatı 11 Nisan haftası itibariyle 382$/ton verilmiştir. Tayland %5 kırık-

lı pirincin fiyatı ise ton başına 372$ civarında seyretmiştir. Tayland %5 kırıklı 

Parboiled pirincinin fiyatı da ton başına 373$ olarak kaydedilmiştir.  

Tayland Premium kalite Jasmine pirincinin fiyatı 11 Nisan haftası içinde ton 

başına 699$ olarak açıklanmıştır. Tayland %100 kırıklı pirincin fiyatı 2015 

Eylül ayından bu yana verilmemektedir. Tayland için verilen tüm bu fiyatlar 

Birleşik Devletler Bangkok Tarım Ofisi tarafında yayınlanmıştır.  

Vietnam pirinç fiyatları Güneydoğu Asya, Küba ve sahra altı Afrika ülkelerine 

yapılan yüklemeler sebebiyle %1,5 artmıştır. Ana hasat dönemi olan ve ihra-

cattaki payın en büyük olduğu bahar dönemi için beklentilerin olumlu yönde 

olduğu gelen bilgiler arasındadır. 12 Nisan haftası Vietnam çifte cilalı öğütül-

müş pirincin fiyatı ton başına 375$ olarak açıklanmıştır.  
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MEDUYA; 

 

Firmamız güvenilir çözüm ortağınız olma-
nın yanı sıra, güvenilir bilgi paydaşınız 
olabilmeyi de hedeflemektedir. 
‘Doğru zamanda paylaşılan, doğru bilgi 
değerlidir!’ inancı ile siz kıymetli iş ortak-
larımıza aylık bültenlerimizi ve önemli ti-
cari haberleri ulaştırarak; iş birliğimizi 
daha sağlam temellerde ve yeterli bilgi bi-
rikimi ile arttırmayı hedefliyoruz. 
 
Daha barışçıl ve yaşanılabilir bir Dün-
ya’da, ticari faaliyetlerinizin daha ılımlı ve 
pozitif yönlü yükselmesi ile hedeflerinize 
ulaşacağınız bir Nisan ayı dileriz. 
 
Sizlere daha iyi hizmet verebilmek adına, 
yenilenen web sayfamızdan en güncel ha-
berleri ve bültenlerimizi takip edebilirsi-
niz. 
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